
Zhltni slovo - Ezechiel 

 

Škola: Základná škola 

Vyučujúci: Mgr. Renata s. Hieronyma Kaščiková, SNPM 

Ročník: šiesty 

Názov učiva: Zhltni slovo - Ezechiel 

 

Ciele: 

a) Kognitívny: Vyhľadať v biblickom texte obraznú reč a jednoducho vysvetliť jej význam. 

Odvodiť logický záver z prezentovanej obraznej biblickej reči pri povolaní proroka Ezechiela. 

b) Afektívny: Vnímať a oceniť zmysel obraznej reči v Božom slove. Povzbudiť sa príkladom 

proroka Ezechiela a uvedomiť si dôležitosť jednoty medzi slovom a skutkom. 

c) Psychomotorický: Formovať návik správneho chápania obraznej reči vo Svätom písme. 

Prijímať každého človeka bez rozdielu. Identifikovať sa s predloženým vzorom a inšpirovať 

sa k životu podľa pravdy. Rozvíjať návyk ohlasovania pravdy aj za cenu prekážok. 

 

Metódy: aktivizujúce metódy: rozhovor, diskusia, riešenie úloh, práca s digitálnymi 

technológiami - s predvádzacím zošitom, práca s biblickým textom 

demonštračná metóda: demonštrácia obrazu 

fixačná metóda: opakovanie, precvičovanie a upevňovanie učiva 

 

Pomôcky: Sväté písmo, program ActivInspire, interaktívna tabuľa, dataprojektor, notebook, 

activpen (pero), predvádzací zošit (flipcharty). 

 

Časový rozsah: jedna vyučovacia hodina 

 

Priebeh a časové rozvrhnutie vyučovacej hodiny:  

ÚVOD: (5 min.)  

- spoločná modlitba 

- zápis do triednej knihy, chýbajúcich žiakov 

- pomocou otázok opakovanie učiva z predchádzajúcej hodiny  

 

HLAVNÁ ČASŤ: (35 minút) 

 

PREDSTAVENIE UČIVA:  

 Na začiatku hodiny žiakom predstavím význam obraznej reči v bežnej komunikácii, 

v ktorej vyjadrujeme to, čo sa slovami bežne nedá vyjadriť len pomocou obrazu. Preto, keď 

niečo veľké prežívame, niečo nevysloviteľné a nevieme to vyjadriť, použijeme obrazy.  

Napríkad: Žiaci môžu pomocou metafory vyjadriť, akú majú momentálne náladu, ako sa cítia, 

aký majú deň. Žiaci pri tejto téme si majú uvedomiť, že pomocou obrazov zachytávame oveľa 

pravdivejšie to, čo je neopísateľné. Takto vyjadrujú svoje pocity veľmi často umelci, 

spisovatelia, maliari, sochári ... 

 



VÝKLAD: 

 Sväté písmo je plné obrazov. Izraeliti keď chceli vyjadriť skúsenosť s Bohom, slová 

im nestačili, pretože nedokázali vyjadriť to, čo ich presahovalo. Bolo veľmi ťažko opísať 

nekonečného Boha, preto si pomáhali metaforami, symbolmi, obrazmi. 

V krátkosti žiakom predstavím proroka Ezechiela, ktorý bol tak zasiahnutý Božím 

slovom, že nedokázal o ňom mlčať. Dokázal iných upozorniť na chyby a nasmerovať ich 

k dobrému. Takýchto ľudí voláme proroci. Sú to jednoduchí, obyčajní ľudia, ktorí hoci majú 

strach, necítia sa hodní, predsa sú tak silne zasiahnutí Božím slovom, že dokážu radikálne 

zmeniť celý svoj život, len aby ohlasovali pravdu. Táto prijatá pravda bola pre nich tak 

vzácna, že dokázali za ňu položiť aj svoj život, niesť výsmech aj nepochopenie. Starovekí 

proroci slúžili ako svedomie ľudu v krajine, kde žili. Varovali ľud aj vladárov, aby sa 

prinavrátili späť k Bohu. Pre svoje proroctvo často trpeli, alebo zaň zaplatili aj vlastným 

životom. To, čo človek hovorí, má aj žiť. A k tomu sme povolaní všetci bez rozdielu.  

 Ukážem žiakom na interaktívnej tabuli obraz Ezechiela a otázkami aktivizujem 

žiakov, aby opísali: Čo vidia na obraze? Kam sa pozerá osoba na obraze? Kto podáva zvitok 

osobe na obraze? Čo môže byť napísané na zvitku? Prečo má osoba na obraze otvorené ústa? 

Ako by ste obraz nazvali?  

 

 
 

Na príklade proroka Ezechiela poukážem žiakom na silu Božieho slova, ktorá má moc 

zmeniť celý život človeka. Ako ľudia, ktorí sú zasiahnutí Božím slovom, nedokážu o Bohu 

mlčať. Hoci majú strach, predsa ohlasujú prijatú pravdu, aj za cenu nepochopenia 

a výsmechu. 

Fixácia: Práca s obrazom: Úlohou žiakov je pomenovať, kto je na obrázku a v krátkosti 

porozprávať, ako stretnutie s Bohom zmenilo jeho život. Žiaci po jednom chodia k tabuli 

a dopĺňajú vety o prorokovi, pričom si zopakujú jeho životopis. Potom si prečítame biblický 

text Ez 3,1-3 a jednoducho žiaci opíšu, čo znamená obrazná reč „zhltni zvitok.“ Mal ho 

skutočne zhltnúť? Určite nie. Zhltnúť zvitok znamená, že sa má stať našou súčasťou. Máme 

veriť a žiť to, čo je na ňom napísané. A tak človek a slovo sa stávajú akoby jedným celkom. 

To, čo človek hovorí, nemá sa líšiť od toho, čo žije a koná. Má slovo v sebe a je neoddeliteľne 

spojené s človekom a tak svojím životom a slovom môže nadchnúť každého iného človeka.  

Žiaci vyjadria význam obraznej reči a zapíšu ho do tretieho obdĺžnika ako vysvetlenie textu, 

čo znamená „zhltni zvitok.“ Na záver učiteľ doplní význam tejto obraznej reči: 

• Božie slovo sa má stať súčasťou nášho života. 



• Máme veriť a žiť to, čo je na ňom napísané. 

• Človek a slovo sa stávajú jedným celkom. 

• Tak sa aj ja stávam ohlasovateľom Slova. 

 

ZÁVER: (5 min.) 

Zhrmutie: Vnímať silu Božieho slova, ktoré má moc zmeniť život človeka, aby sme bez 

strachu ohlasovali pravdu. Božie slovo nehovorí len ku Ezechielovi, ale ku každému človeku. 

Aj mňa môže jeho slovo premeniť, ak ho skutočne prijmem za svoje. 

Diagnostická časť: Zhodnotím prácu žiakov a ich aktivitu. 

 

POUŽITÉ ZDROJE: 

Poznávanie pravdy - Metodická príručka katolíckeho náboženstva pre 6. ročník ZŠ 

Internet a vlastné zdroje  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


